



《学习贯彻习近平总书记 在文化传承发展座谈会上的 重要讲话精神述评》出版发行

新华社北京9月19日电 《学习贯彻习近平总书记重要讲话精神述评》一书,近日由新华出版社出版,向全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把文化建设提升到一个新的历史高度,引领文化强国建设取得新的历史性成就,把我们党对文化作用和文化发展规律的认识提升到一个新的境界。

2023年6月2日,文化传承发展座谈会在北京召开,习近平总书记发表重要讲话,从党和国家事业发展全局战略高度,对中华文明突出特性、深刻把握“第二个结合”的精髓要义和切实担负起新时代新的文化使命三个部分,内容权威、图文并茂、通俗易懂,可以作为广大干部群众学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神的重要参考读物。

本书以新华社公开发表的习近平总书记重要讲话精神相关报道为基础,随文配发新华社公开发表的图片数十幅。全书内容包括深刻认识中华文明的突出特性、深刻把握“第二个结合”的精髓要义和切实担负起新时代新的文化使命三个部分,内容权威、图文并茂、通俗易懂,可以作为广大干部群众学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神的重要参考读物。

习近平复信美中航空遗产基金会主席和飞虎队老兵

新华社北京9月19日电 9月12日,国家主席习近平复信美中航空遗产基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦。

习近平指出,得知美中航空遗产基金会和飞虎队老兵们长期以来孜孜不倦在中美两国传播飞虎队故事,越来越多美国青少年参与到“飞虎队友谊学校和青少年领袖计划”中

来,迄今已有近500名飞虎队老兵和数百名老兵家属到访中国,我感到很高兴,并向你们表达敬意。

习近平强调,追忆往昔,中美两国人民在抗击日本法西斯的斗争中同仇敌忾,经受了血与火的考验,结下了深厚友谊。展望未来,中美作为两个大国,对世界的和

平、稳定与发展负有更加重要的责任,应该也必须实现相互尊重、和平共处、合作共赢。中美关系的希望在人民,基础在民间,未来在青年。新时期中美关系的健康稳定发展,需要新时期飞虎队老兵的参与和支持,希望飞虎队精神能够在两国人民之间一代一代传承下去。

美中航空遗产基金会成立于1998年,是旨在促进中美航空历史事件研究和纪念的美国民间友好团体。近日,基金会主席格林和飞虎队老兵莫耶、麦克马伦共同致信习近平主席,介绍基金会和飞虎队老兵支持推动中美友好交往的情况,表示将传承和弘扬中美合作的宝贵精神财富。

第20届东博会和峰会闭幕 签约项目总投资额较上届增长18%

新华社南宁9月19日电 第20届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会19日在广西南宁落下帷幕。中国—东盟博览会秘书长韦朝晖在闭幕新闻发布会上表示,本届东博会签订投资合作项目470个,总投资额4873亿元,较上届增长18%。

韦朝晖介绍,本届东博会举办了70多场经贸促进活动,呈现大订单多、绿色低碳商品成交多的特点。签约的订单中,50亿元以上项目17个,比上届增长54.5%。文莱签约超20亿美元、30架中国大飞机的采购订单,是东博会史上最大贸易订单。国际经贸和中国企业“走出去”项目20多个,创近10年新高。

本届东博会展览面积10.2万平方米,共46个国家1953家企业参展,比上届增长18.2%,其中外国参展企业738家(含东盟644家)。共有104个采购团组参会,其中国际团组55个。“云上东博会”为东盟国家建设云上国际馆,线上参展企业超2000家,举办线上活动47场。

学思想 强党性 重实践 建新功

江门市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开 全面落实主题教育目标任务 在推进中国式现代化的江门实践中建新功

陈岸明庄树俊吴晓晖张元醒易中强林宏森邓惠毅出席会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青 吴国华)9月19日上午,江门市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示精神,贯彻落实中央及省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,对全市主题教育工作进行动员部署。市委书记、市委主题教育领导小组组长陈岸明出席会议并讲话,省委主题教育第四巡回督导组组长庄树俊到会指导并讲话,市委副书记、市长、市委主题教育领导小组副组长吴晓晖主持会议,市政协党组书记、主席张元醒,市人大常委会党组书记、副主任易中强,省委主题教育第四巡回督导组副组长林宏森、邓惠毅出席会议。

陈岸明指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是习近平总书记、党中央作出的重大部署。我们要深入学习贯彻总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示精神,从统一思想意志行动、坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,从全面贯彻党的二十大精神决策部署、实现第二个百年奋斗目标的全局高度,从坚决完成总书记赋予广东使命任务的战略高度,深刻认识开展主题教育的重大意义,进一步增强学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的政治自觉思想自觉行动自觉。

陈岸明强调,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,全面落实主题教育的目标任务,切实以新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,努力在学铸魂、学增智、学正风、学促干方面取得实实在在的成效。一要把强化理论学习

贯穿始终,坚持读原著学原文悟原理,真正把马克思主义看家本领学到手,不断增强政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。二要把调查研究贯穿始终,坚持注重实效,改进调研方式,提高调研质量,提升运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的能力。三要推动高质量发展贯穿始终,聚焦“一点两地”加快发展,深化与广深港澳等大湾区中心城市合作;聚焦制造业当家、科技自立自强、“百千万工程”、党建引领基层治理等重点领域实现突破,聚焦社情民意办实事解难题,形成实干担当促发展的强大合力。四要把抓好检视整改贯穿始终,以刀刃向内的自我革命精神做好问题整改,让人民群众切实感受到主题教育带来的变化和成效。五要把搞好建章立制贯穿始终,健全完善一批管长远、固根本的长效机制,持续深化拓展主题教育成果。

陈岸明强调,要坚持从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进的智慧 and 力量,着力激活改革、开放、创新“三大动力”,锻造敢闯敢试侨乡干部铁军,在中国式现代化新征程中再立新功。一要只争朝夕、拼搏进取。要乘势而为、顺势而上,保持冲劲干劲,以十大领域新突破带动全局新跃升,在推进中国式现代化建设中再造一个现代化新江门,加速迈入万亿GDP城市行列。二要提升本领、善作善成。要深入实施干部现代化建设能力提升计划,持续提升干部推动高质量发展、服务群众、防范化解重大风险本领和能力,确保工作办好办成。三要务实重行、干净干事。要深入推进全面从严治党,推动党员、干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,说真话、办实事、求实效。

陈岸明强调,要全面落实党中央、省委

关于主题教育的工作部署,精心组织,确保高标准高质量完成各项任务。要切实加强组织领导,压实工作责任,突出以上率下,力戒形式主义,确保主题教育有力有序推进。要分类指导精准施策,因地制宜作出科学合理安排,组织基层党员深学细照笃行,将主题教育各项要求落实到“最后一公里”。要宣传引导营造氛围,坚持网上网下协同发力,选树先进典型,汇聚主题教育正能量。要统筹兼顾两手抓两促进,努力完成全年预期目标任务,以发展的高质量检验主题教育的真实效。

庄树俊充分肯定江门市委自觉扛起主体责任,按照党中央决策部署及省委工作要求,扎实推进主题教育前期工作,为主题教育开好头起好步打下了坚实基础。他强调,要在感恩奋进、铸牢忠诚上见行见效,进一步梳理、学习、贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,找准推进工作的切入点、解决问题的着力点,在推进中国式现代化的广东实践中迈出新的重要步伐。要在学深悟透、凝心铸魂上见行见效,引导党员、干部深入把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要在大兴调研、掌握实情上见行见效,念好“深、实、细、准、效”五字诀,认真抓好典型案例解剖式调研,切实改进工作作风,抓好调研成果转化运用。要在破解难题、推动发展上见行见效,牢固树立和践行正确政绩观,用心用情解决群众急难愁盼问题,激励引导党员、干部自觉投身经济发展主战场、为民服务第一线,攻坚克难最前沿,因地制宜走好高质量发展之路。要在动

真碰硬、检视整改上见行见效,不断完善问题清单和整改措施,扎实有序推进整改。要在压实责任、形成合力上见行见效,市委主题教育领导小组及其办公室要加强工作协调和政策指导,确保圆满完成主题教育各项任务。督导组将认真落实省委部署要求,坚持问题导向,督促各基层党组织、党员干部、领导干部、市委总结推广好经验好做法,选树先进典型,营造良好氛围。

吴晓晖强调,全市各级各部门要迅速传达学习,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,以高度的政治责任感和历史使命感扎实开展主题教育。要精心组织,全力推动主题教育工作走深走实,紧盯学思用贯通、知信行统一,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,大兴调查研究之风,努力做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要注重统筹兼顾,以主题教育的深入开展推动江门现代化建设开好局起好步,锚定高质量发展首要任务,全力做好以实体经济为本、坚持制造业当家、“百千万工程”、绿美江门生态建设等重点工程,着力解决群众急难愁盼问题,奋力再造一个现代化新江门,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出江门新的更大贡献。

会议以电视电话会议形式开至各县(市、区)。省委巡回督导组负责同志,市四套班子领导成员及其厅级干部,市中级法院、检察院主要负责同志;市委各部委、市直各单位、市各人民团体和在江高等院校、市属企业、中直、省直驻江门有关单位党组(党委)主要负责同志,以及市委主题教育领导小组其他成员及办公室负责同志参加会议。

高标准高质量 开展好主题教育

□本报评论员

真理光辉照耀新时代,思想灯塔引领新征程。全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会昨日召开,会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示精神,认真落实中央及省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,对全市主题教育工作进行动员和安排。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话和重要指示精神上来,统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,以高度政治责任感和扎实工作作风,高标准高质量开展好主题教育,切实推动主题教育入脑入心、见行见效。

高标准高质量开展好主题教育,要准确把握目标任务。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”;根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效;具体要达到的目标是凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风。我们要锚定目标任务,全面对标对表,把理论学习和调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,确保主题教育始终沿着正确方向推进。

高标准高质量开展好主题教育,要分类指导精准施策。我市主题教育涉及县处级以上地方和单位96个,基层党组织1.3万个,党员22万多名,一方面参与单位和人员范围广、规模大、类型多,另一方面时间紧、任务重、要求高。基层单位多、行业差别大,党员情况千差万别,绝不能“眉毛胡子一把抓”,搞“一刀切”。如果“左右一个样,上下一股劲”,只搞些共性照搬照抄,难以达到应有效果。我们要针对不同地区、不同领域、不同行业的特点,因地制宜作出科学合理安排,抓细抓实企业、农村、机关、学校、医院、科研院所、街道社区、社会组织等基层党组织主题教育。要组织基层党员特别是流动党员、离退休党员和新经济组织、新社会组织、新业态群体党员深学细照笃行,

下转 A03 版

海洋牧场 迎丰收

肥美石斑鱼即将“抢鲜”上市

江门日报讯(文/图 毕松杰 李德广)秋分将近,又迎丰收。台山川岛辽阔的海面上,江门市广通水产养殖有限公司建设的多个重力式深水网箱陆续迎来丰收(见图)。随着养殖人员缓缓收起渔网,一筐筐肥美的石斑鱼浮出水面,即将“抢鲜”上市供应湾区餐桌。

“今年起,我们陆续在台山川岛海域建设60个重力式深水网箱,项目全部建成后预计可投放泥猛鱼苗90万尾、石斑鱼苗190万尾,综合年收入预计可达1亿元以上。”江门市广通水产养殖有限公司负责人李德广说。

记者从市农业农村局了解到,我市深远海养殖设施装备建设进度处于全省前列,预计到2023年底,我市将累计建成152个重力式网箱和1个桁架式养殖平台。目前,已有92个重力式网箱建成并投产,30个重力式网箱已完成框架安装和网箱锚定,30个加强型重力式网箱已完成框架安装并于8月1日举办下水仪式,1个桁架式养殖平台已开工建设,现代化海洋牧场正加快建设。



杭州亚运会迎首个比赛日

中国男足 “开门红”

>>>A03<<<

金融助力 “百千万工程”

——喜迎2023年中国农民丰收节

>>>A09—A14<<<

约惠金秋 乐购侨都

——2023江门中秋国庆 欢乐购·文旅特辑

>>>A15—A16<<<

前7个月江门市快递企业业务量达12506.98万件 今年快递量比上年提前两个月破亿

江门日报讯(记者/郭永乐 通讯员/刘龙君)江门市邮政管理局最新统计数据,2023年1—7月,我市快递企业业务量(不含邮政公司包裹业务)累计完成12506.98万件,同比增长26.39%。2023年6月份,我市快递业务量破亿,较去年完成这一数据是2022年8月份,今年比去年提前两个月破亿。

得益于经济复苏和政策的推动,今年我市快递行业的发展呈现稳中向好趋势,电商的快速崛起和发展也为快递行业提供了巨大发展空间。江门市邮政管理局相关负责人指出,我市快递市场经营格局仍以国内异地业务作为支撑。1—7月,同城业务量累计完成1367万件,同比增长4.24%;异地业务量累计完成11049.54万件,同比增长29.65%;国际/港澳台业务量累计完成90.44万件,同比增长47.54%。1—7月,同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的10.93%、88.35%和0.72%。

今年以来,我市邮政管理部门强化邮政市场监管,一是加强统计工作管理,开展统计专项检查,排查全市寄递企业统计工作情况,通过规范企业统计工作行为,做到应统尽统,为行业高质量发展提供有效支撑;二是开展许可合规集中治理,严厉查处超地域经营、委托未经许可企业经营、开办末端网点未备案等违法违规行为,进一步规范快递市场秩序,营造有序竞争的市场环境;三是开展平安寄递专项行动,联合市14个部门开展江门市平安寄递专项行动,以高质量的安全基础保障高质量的快递服务,进一步提升行业服务质量。